

# 营救溶血新生儿 全城寻“熊猫血”

## 一条求助信息引发社会关注,好心人专门从临清赶来献血

本报记者 邹俊美

26日,一条新生儿急需“熊猫血”的求助微信受到聊城网友关注。据了解,冠县一名RH阴性B型血(俗称“熊猫血”)的新生儿因跟母亲血型不合引起溶血,在全身换血后仍出现贫血急需输血,医院和家人通过朋友圈求助好心人献血。信息一经发出,引来社会关注,众多市民及公益志愿者争相转发,一时间一场全城寻找“熊猫血”的爱心接力展开,有好心人专门从临清赶来献血。

**【求助】**

**新生儿跟母亲  
血型不合引起溶血**

据了解,冠县万善乡一名刚出生的婴儿是RH阴性B型血,属于稀有血型,跟母亲RH阳性血不合,引起严重胆红素超标患上溶血症。

聊城市人民医院重症监护室大夫介绍,这是由于母、婴血型不合引起的同族免疫性溶血。“婴儿的血型是比较少见的Rh阴性B型,若胎儿血进入母亲体内,会产生相应的抗体,再通过脐带的血液循环进入胎儿体内,引起小儿红细胞致敏,而出现溶血反应。”

治疗溶血症最有效的办法是迅速给新生儿全身换血。恰好血站有RH阴性血储备,在全身换血后,孩子仍然出现贫血现象,需要输新鲜的血液,医院和家人便通过朋友圈求助好心人献血。

信息一经发出,引来社会关注,市民都争相转发,微信群、朋友圈一时间被这条信息刷爆。

**【行动】**

**好心人专门从  
临清赶来献血**

记者了解到,信息发出后,聊城很多志愿者协会伸出援手,冠县烛光公益协会在协会群内转发此信息,并要求所有志愿者帮忙转发。高唐县爱心公益协会也在协会的群内发出该信息,一位志愿者的丈夫是此类血型,表示随时可以来聊城献血。聊城禾苗无偿献血志愿服务总队队长王鹏表示,看到此信息后,他们迅速在服务队中寻找此类血型。

27日,记者从重症监护室外采访时获悉,已经有好心人来献血了,婴儿父亲带着他去了献血车。记者辗转找了两个献血点,终于见到患儿的父

亲和来献血的好心人。这位好心人称,他在临清做轴承生意,妻子看到信息后告诉了他,他27日一早推开手里活,冒雨来到聊城,去献血车上献血。经过测试后,这位好心人的血由于血脂稠,不适合献血。但他当即表示会注意饮食,三天后再来试试,他还专门给自己认识的一位同样血型的朋友打了电话。就在这时,患儿的父亲表示,他给医院打了电话,医院已经找到了这类血。

聊城市人民医院重症监护室大夫介绍,目前婴儿情况比较稳定,所需血量并不大。

**【延伸】**

**“熊猫血”应急献血  
志愿者有200多人**

记者从聊城市中心血站了解到,全市有200多名稀有血型应急献血志愿者。聊城市中心血站工作人员介绍,目前,聊城



专门从临清赶来献血的好心人。 本报记者 邹俊美 摄

市RH阴性稀有血型献血者队伍有300多人,其中应急献血志愿者有200多人。虽库存稀有血型血液一时充足,但血液保存期为35天一旦过期就无法再用了。“稀有血型献血者队伍是一个互助组织,血站登记了这些人的电话和家庭住址,遇到紧

急用血时,血站会通知这些人献血。

血站工作人员表示,如果市民发现自己是稀有血型,可到血站登记,加入到稀有血型献血者队伍。市民献血或咨询可拨打市中心血站电话8512907。

## 聊城宁养院6年免费诊疗2300名晚期贫困癌症患者

# 被医生感动,患者签下遗体捐献书

本报记者 王尚磊

“感谢医生,让我在离开人世前没有遭受病痛的折磨,让我变得快乐起来,感谢宁养院,感谢有人照顾我们,和我们做朋友。”说出这些心声的是一群特殊的群体,他们是贫困晚期癌症患者。在聊城有这样一个团队,他们只有8个人,却从2011年开始先后为2300多名晚期贫困癌症患者提供临终关怀服务,让这些患者在生命最后一段时光的生活质量得到提高,目前已经有2100多人在他们的关怀下离世。

**被医生感动**

**患者签遗体捐献书  
不畏刮风下雨  
按时到患者家中诊疗**

“不管刮风下雨,不管患者家在哪,每周一到周六上午,我们的车都会按时去家访,从没耽误过。”高杰介绍,有时车子陷在泥泞的土路里,都是好心村民给拖出来。

记者了解到,李嘉诚基金会每年拨付给聊城市宁养院140万元经费,这些钱全部用于药品、车辆维修、学术活动、组织公益慰问等。而宁养院8名员工的工资以及水电费等开支,均由聊城市人民医院承担。聊城市宁养院院长高杰介绍,这140万元里药品支出占大部分,尤其是止疼类药物。他介绍,曾经一名患病老人4年时间所用的止疼类药物,花费就达到了10万元。

正因如此,140万元看似不少,但高杰表示他必须精打细算,合理分阶梯给患者用药。这样的话能保证钱花到刀刃上,还能帮到更多患者。截至目前7月20日,聊城市宁养院已经累计服务患者2300多人,其中有2100多人已经离世。

**方便贫困晚期癌症患者  
定期给止疼药**

止疼药不少都属于精神类处方药,这类药品受到严格管制,患者想要获取必须到医院就诊。即使获得了



宁养院院长高杰到患者家中服务。

医生处方,也只能拿到限量服用的药物。而宁养院医生定期家访并能根据情况开具处方,患者家属便可定期来领药。这极大方便了贫困癌症患者合理使用止疼药,已达到改善生活质量的目的。

“感谢你们,让我的孩子临走前没受罪。”一位3岁的癌症患儿走完了人生最后一程,他的妈妈来到宁养院里感谢医护人员。与其说是来感谢,不如说这位母亲是来倾诉丧子之痛,她把宁养院的医护人员当成了亲人,在她眼里,是这些人帮她的孩子减轻病痛的折磨。

宁养院院长高杰说,这名3岁孩子在癌症晚期常常因为

疼痛大喊大叫,给孩子的父母造成了巨大的精神打击。通过家访,宁养院社工对孩子和父母进行了精神疏导,医生则教会了父母如何使用止疼类药物。就这样,孩子在他生命的最后几个月里疼痛少了很多,生活质量也提高了。

聊城市宁养院的人文关怀服务也逐渐吸引了更多医疗机构的眼球。聊城一家县级医疗机构的肿瘤科负责人就曾把高杰请去,给肿瘤科病房医护人员培训授课,目的是想要把临终关怀理念融入到病房的医疗护理服务中。目前聊城市宁养院已经招募了不少志愿者从事家访工作,为更多的患者服务。

**声 明**

我单位原公章损坏,公章名称:聊城市公安消防支队经济开发区大队,公章编号:3715030002290,自2017年7月28日起使用无效。

**挂失声明**

杨恩涵,出生医学证明不慎丢失,编号:0371755643。性别:男,出生日期:2014年08月29日,接生机构:阳谷县人民医院。父亲杨华身份证:371521198709120916;母亲闫香身份证:612721198812237127,特此声明!

**声 明**

遗失青岛世茂滨海置业有限公司开具的购房收据两张,收据编号:分别是0006147、0006148。特此声明!

**挂失声明**

交强险标志挂失,车牌号:鲁P2W966,发动机号:UF12420981,保单号:805072017371597004030,交强险标志号:3780311070,特此声明!

**挂失声明**

高毕真,全国普通高等学校本专科报到证丢失,专业:高分子材料与工程,编号:MMXV6575579,特此声明!

**挂失声明**

临清市烟店镇水波加油站危险化学品经营许可证不慎丢失,证书编号:鲁聊危化经[2016]2000046,特此声明。